

COMPANIA DE APĂ
SOMEȘ S.A.PRIMĂRIA COMUNEI
VALEA LARGĂ
jud. MUREȘ
INTRARE Nr. 4187/16.06.2022
IEȘIRE400603 Cluj-Napoca, ROMÂNIA, Bd. 21 Decembrie 1989, Nr. 79
Tel: +40-264-591.444; +40-264-430.925, Fax: +40-264-430.886
E-mail: cassa@casomes.ro, Web: www.casomes.ro

14 Iunie 2022

Către: Primăria Comunei ...VALEA LARGĂ...
Domnului/Doamnei Primar ...BENIAMIN PĂDUREAN...

Referitor: Consum crescut de apă din rețeaua publică pentru
grădinarit/zootehnie

Stimate(ă) Doamnă/Domnule Primar,

Vă solicităm sprijinul în vederea conștientizării utilizatorilor din localitățile comunei ce o conduceți, pentru utilizarea apei potabile din rețeaua publică administrată de Compania de Apă Someș S.A., pe cât posibil *strict* pentru scopuri casnice.

Odată cu venirea sezonului călduros, experiența Companiei de Apă Someș arată că o parte, uneori importantă, a apei potabile din rețeaua publică de distribuție, este folosită pentru udarea grădinilor, serelor, livezilor, curților, pentru fermele de animale etc. ceea ce poate ocaziona suprasolicitarea sistemului public de alimentare cu apă, proiectat și realizat în principal pentru scopuri casnice, având ca și urmare lipsa de debit sau chiar lipsa totală a apei pentru satisfacerea nevoilor umane și gospodărești minime al celor aflați în aval, privându-i astfel de un element vital.

Odată cu temperaturile ridicate din ultima perioadă, consumul de apă potabilă din aria deservită de Companie a crescut mult peste necesarul strict casnic al populației și economiei din perioade cu regim termic normal, ceea ce a declanșat un semnal de alarmă privind alimentarea cu apă în bune condiții în perioada următoare.

Vă rugăm să uzitați de pârghiile aflate la dispoziția Dvs pentru a ne ajuta să adresăm un **apel insistent** utilizatorilor care derulează astfel de activități agricole să nu mai folosească apa potabilă pentru scopuri agricole, grădinarit și/sau zootehnie, utilizând pentru aceste scopuri pe cât posibil, apa din alte surse (fântâni, puțuri, apa pluvială colectată etc). *Dacă nu se fac eforturi de a reduce consumul de apă potabilă pentru agricultură, există posibilitatea ca unii utilizatori să fie privați de acest element vital de a avea minimul de apă pentru spălat, băut și alte necesități zilnice.*

Reamintim tuturor utilizatorilor deserviți de Compania de Apă Someș S.A. că legislația în vigoare descurajează utilizarea apei potabile distribuită prin

rețelele publice în alte scopuri decât pentru satisfacerea nevoilor strict casnice. Aceste prevederi sunt cuprinse și în contractul de furnizare/prestare a serviciului încheiat de CASSA cu fiecare client.

Potrivit prevederilor art.229, din Ordinul nr.88/2007 al ANRSC (Autoritatea Națională de Reglementare pentru Serviciile Publice de Gospodărie Comunală), *“Utilizatorul este obligat: b) să asigure folosirea eficientă și rațională a apei preluate din rețeaua de alimentare cu apă, prin încadrarea în normele de consum pe persoană, unitatea de produs sau puncte de folosință, conform debitelor prevăzute în standardele în vigoare; c) să utilizeze apa numai pentru folosințele prevăzute în contractul de furnizare a serviciilor(...)”*.

Rețelele de alimentare cu apă fiind dimensionate strict pentru uzul casnic al clienților, utilizarea apei în scopuri de mică agricultură sau ferme de animale poate duce la suprasolicitarea sistemului de alimentare și posibile intermitențe în asigurarea continuității furnizării apei pentru toți cei bransați la sistem.

Solicitarea noastră pentru sprijinul Dvs domnule Primar dorește să preîntâmpine posibila situație în care Compania va fi nevoită să restricționeze sau chiar întrerupă furnizarea apei în condiții de caniculă/secetă, urmare a consumului crescut pentru alte scopuri decât pentru nevoile strict casnice.

Reamintim totodată că nerespectarea *“de către utilizatorii de apă a obligațiilor legale care le revin privind gospodărirea rațională a apei”* constituie CONTRAVENȚIE și se sancționează cu AMENDĂ între 75.000 lei la 80.000 lei, pentru persoane juridice, și cu amendă de la 25.000 lei la 30.000 lei, pentru persoane fizice.

Vă mulțumim.

Cu stimă,

Director General

Dr.ing.Călin Vasile Neamtu

Director Comunicare

soc.Victor-Lucian Croitoru

Întocmit: V-L,Croitoru, DCOM, 1ex



NU UDAȚI GRĂDINILE!

Nu folosiți apa potabilă la grădinarit, agricultură sau animale.



ALȚII POT RĂMÂNNE FĂRĂ APĂ!

Alternative pentru grădinarit, irigații, ferme de animale:

● Puț forat

● Apa de ploaie

● Pârâuri/ Izvoare